



**Raport**  
**privind stadiul implementării Strategiei Naționale**  
**Anticorupție (SNA) 2016-2020 pentru anul 2019 la**  
**nivelul Primăriei Comunei Buciumi**

**1. Introducere**

Activitatea privind implementarea Strategiei Naționale Anticorupție în cadrul Primăriei Comunei Buciumi, Județul Bacău a vizat în anul 2019, consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public atât la nivelul primarului comunei Buciumi, cât și la nivelul aparatului de specialitate al acestuia.

S-a urmărit asigurarea unui climat corespunzător și promovarea integrității în exercitarea funcției publice prin aplicarea riguroasă a cadrului normativ și instituțional în vederea prevenirii corupției.

**2. Activități realizate**

Având în vedere prevederile Hotărârii de Guvern nr. 583/2016 privind aprobarea Strategiei Naționale Anticorupție pe perioada 2016-2020, a seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor de strategie a surselor de verificare, a indicatorilor de evaluare, precum și a standardelor de publicare a informațiilor de interes public, prin Dispoziția primarului nr. 83/22.05.2019, a fost desemnată doamna Tudor Stela Cristina- referent în aparatul de specialitate al primarului Comunei Buciumi, ca persoană responsabilă cu implementarea Strategiei Naționale Anticorupție SNA 2016-2020 la nivelul UAT Buciumi.

Responsabilitățile persoanei desemnate, privind integritatea au fost: informarea personalului instituției cu privire la aplicarea metodologiei la nivelul instituției, identificarea vulnerabilităților și activităților/funcțiunilor cu risc de corupție, colectarea datelor pentru a putea identifica problemele reale precum și soluțiile acestor probleme și redactarea raportului de evaluare a riscurilor și vulnerabilităților la corupție a măsurilor de remediere a acestora.

Pentru identificarea vulnerabilităților, amenințărilor și riscurilor s-au desfășurat următoarele activități ;

În baza organigramei și a legislației privind administrația publică locală, au fost analizate principalele atribuții ale unității administrativ teritoriale Buciumi, în acord cu numărul estimat de beneficiari și cu bugetul alocat . Au fost analizate vulnerabilitățile și modul în care acestea vor trebui remediate.

Prin Dispoziția nr.103/28.06.2019 a fost aprobat Planul de integritate privind Strategia națională anticorupție 2016-2020 la nivelul Comunei Buciumi, Județul Bacău.

Din planul de integritate ale instituției noastre au fost îndeplinite următoarele măsuri:

- Eficientizarea activităților în vederea asigurării și îmbunătățirii accesului la informații de interes public concretizate în:
  - Publicarea de informații conform Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și anume( declarații de avere, declarații de intrerese, rapoarte de activitate)

➤ Împreună cu reprezentății instituției s-au adoptat măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, precum și pentru considerarea interesului public mai presus de orice alt interes, în acord cu respectarea principiului transparenței procesului decizional și accesului neîngrădit la informațiile de interes public.

-Măsura 1.1 – Adoptarea declarației de aderare la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare a Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020.

-Măsura 1.2-Desemnarea coordonatorului și a unei persoane responsabile de implementarea Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020 prin Dispoziția nr.83/22.05.2019.

-Măsura 1.3-Consultarea angajaților în procesul de elaborare a planului de integritate prin Minuta nr.2614/24.06.2019.

-Măsura 1.4-Aprobat și distribuit în cadrul instituției a planului de integritate precum și publicarea documentului pe site-ul instituției.

-Măsura 1.5-Identificarea și evaluarea riscurilor și vulnerabilităților la corupție specifice instituției pe baza metodologiei elaborate de către MDRAPFE.

3. Incidente de integritate și măsuri de remediere

*Nu este cazul*

4. Bune practici

Materiale informative publicate pe site-ul instituției:

Strategia Națională Anticorupție 2016-2020-Plan de integritate, Declarația de aderare

5. Dificultăți întâmpinate

-cunoașterea insuficientă a normelor de integritate;

-nivelul scăzut al interesului societății civile privind organizarea de consultări și dezbateri pe teme de integritate și lupta împotriva corupției.

6. Alte comentarii-nu este cazul

SECRETAR GENERAL

BILEI ELENA

ÎNTOCMIT

TUDOR STELA CRISTINA-persoana responsabilă cu implementarea SNA